# 蒋村街道求严求实"对症下药" 力促基层党建见真效

本报讯(通讯员 虞磊磊)在蒋村街道蒋村花园社区的晴川街上,短短的几百米就有5家股份经济合作社。随意走进一家,都能看到公示栏上醒目的"党员红旗榜",上面清晰地标注着党组织班子成员的基本信息、党组织的活动内容以及党员参加"三会一课"等情况。"这是我们街道完善党员先锋指数考评制度的重要举措之一。在蒋村1204名党员中,股份经济合作社党员占了752名。以上墙公示的形式,公开党员参与组织生活等情况,收效不错。"该街道相关负责人介绍

在开展党的群众路线教育实践活动的过程中,该街道通过广征意见、深入摸底和深刻剖析,全面梳理了基层党建方面存在的问题,并逐一落实整改。今年,该街道把扎实推进"三严三实"专题教育作为党的群众路线教育实践活动的延伸,以求严求实的态度,通过抓

实责任、搭好班子、选优人才、 练强内功四方面逐步改善薄弱 环节,进一步加强党的基层组 织建设,巩固基层政权,实现党 建、经济、社会和谐稳定三驾马 车的并驾齐驱。

3月,该街道调整了10个股份经济合作社党组织建制及隶属关系,9家"两新组织"党组织纳入属地社区党委管理,优化基层组织架构,强化街道党工委对基层党组织的领导,进一步激发了组织活力。5月,该街道全面完成了10个股份经济合作社党组织的组建工作,以

"两推一选、差额直选"的方式选出党员信任的"当家人"和干部队伍,一批年轻干部脱颖而出,充实了基层党组织力量,形成一支老中青相结合的股份经济合作社党组织班子梯队。

同时,该街道积极完善基 层党组织书记双向述职考评、 党组织书记领办党建创新项目 机制,开展社区换届回头看工作。以培养"狮子型"的干部为目标,建立"乐聚学院",定期开展"支书论坛"活动,提升各基层党组织书记应对复杂局面、调处利益冲突、做好群众工作的能力。该街道还举办了股份经济合作社党组织班子成员专题培训班,因材施教,加强了他们对党务知识的掌握和理解,助力"先锋官"和"排头兵"作用的发挥。

目前,该街道组织开展社区干部竞争上岗工作,推出4个社区正职、副职岗位,以竞争选拔的方式选优配强社区干部队伍,变"伯乐相马"为"赛场选马",激励广大社工变"要我干"为"我要干"。下一步,该街道还将在11个股份经济合作社中公开选拔后备干部,为股份经济合作社的持续健康发展提

供后备人才保障。

此外,该街道认真践行"三 严三实"专题教育,以求严求 实的态度"对症下药",激发了 广大党员干部合力推进街道发 展的积极性,以党建引领促进 全局发展。例如,环境得到较 大改善, 蒋村环境综合整治和 红柿苑小广场环境整治效果明 显;通过"半日走访""预约走 访""一包到底"等走访服务模 式,累计走访居民1.63万余户, 办结事务3.87万余件,网格化 管理日趋规范,群众满意度日 益提升; 而在为民实事办理上, 目前,两大花园小区智能门禁 安装、街道便民服务中心(红白 喜事场所)、龙舟展览馆、西溪 花园农贸市场提升改造等项目 的建设均按时间节点有序推进 中,受到了居民的广泛关注和 认可。

#### "三严三实" 专题报道

### 一片丹心系法治

——记区人大代表、浙江腾智律师事务所执行主任朱智慧

朱智慧,区第十四届人大代表,浙江腾智律师事务所执行主任。作为一名执业律师,他曾办理了多件社会反响大、主流媒体关注度高的案件;作为一名人大代表,关注民生、反映民意、维护民利是他一直坚守的职责。

守正笃实,久久为功,是 朱智慧的人生信条。早在2007 年,凭借在企业法律服务中的 出色成绩,朱智慧当选为省中 小企业法学研究会副会长,并 连任至今。多年来,他成功办理 了杭州、嘉兴、温州、丽水、金 华等省内多家企业的危机处理 项目,不仅让陷入泥潭的企业 起死回生,也最大限度地保护 了债权人的利益。同时,他还 组织创办了"中小企业公司法 律网",免费为广大中小企业提 供政策法律信息、案例指导以 及法律咨询等服务,目前点击 量已经超过10万人次。他本人 也先后获得"杭州市中介服务 业行业标兵""杭州市优秀律 师""浙江省服务中小企业优 秀律师"等多项荣誉称号。

作为一名来自法律行业的 人大代表,朱智慧一直关注着 法治建设。在区人代会期间, 他先后领衔提出了"关于改



进西湖区法院立案工作的建议""关于建立社区(园区)法律服务中心的建议"等多件建议,受到各界关注。朱智慧深知自己肩负着选民和群众的重托,无论工作多么繁忙,他总是尽量抽出时间,对群众反响强烈的民生热点问题进行调研和走访,为我区的经济发展、民生改善贡献一份力量。

此外,朱智慧还积极发挥 专业特长,参与各种普法公益 活动。他曾经长时间担任相关 媒体的法律点评嘉宾,通过各 种平台广泛宣传法律知识。近 几年来,他更无偿为各类企事 业单位举办义务法律知识讲 座,为居民群众提供免费法律 咨询服务。

区人大代表风采

### 《流动大舞台》

#### 走进东江嘴村

本报讯(记者 胡琦旸 通讯员 赵金 娄敏青)9月19日上午,浙江电 视台公共新农村频道《流动大舞台》栏目走进双浦镇东江嘴村农村 文化礼堂。活动中,《秋》《九曲红梅》《奇迹列车》《龙凤呈祥》等多个精彩节目以寓教于乐的方式向现场观众展示东江嘴村的美丽,传达了积极向上的精神文化。据悉,此次文艺演出将于10月4日在浙江电视台《流动大舞台》栏目播出。



# 不再是简单的穿衣喂饭、打扫卫生,还要和专业医护结合起来

## 我区护理员要走医养路线

本报讯(通讯员 马丽君)日前,我区举办了首届护理员职业技能竞赛,参赛的有24位护理员,是从全区18家养老机构和5家为老服务社会企业的600名护理员中筛选出来的。他们经过笔试和实操考试,角逐出最后的名次。

实操考试通过抽题来决定, 考题是老年人噎食急救和量血 压。参加比赛的护理员都有点紧 张,特别是噎食急救。

"以前从来没碰到过这种考试情况,虽然培训的时候学习了,但不知道做不做得好。"一位20多岁的护理员担心地说。

据悉,今年我区举办的养老 技能大赛和平时的护理员培训 选拔差别很大。

"原来只是教我们怎么给老人穿衣服、怎么给老人换床单被套、怎么扶老人坐上轮椅,今年完全不一样了,教我们怎么标准测量血压、怎么进行康复复健、怎么紧急处理老年人噎食急救,感觉难度增加了好多。"护理员

即使是简单的血压测量,也 有10余个标准动作,个个动作都 要进行考评打分。比如测量之前 的用具准备、进房间是否向老年 人问好、是否及时询问老年人身 体情况等等。

"现在的养老护理员,已不再是人人都能马上上手的了,越来越注重医护的知识和技能,我们也将着重从这方面人手,进行护理员的培训和招聘。"区民政局相关负责人表示。

医养护一体化是我区养老护理员队伍建设的重要方向。目前,我区直接从事一线养老服务的专业护理员约有600余人,约91%的护理员已拥有养老护理资格证,其中很多还具有护士、药剂师等专业资格。

下一步,我区将重点强化这支护理员队伍的医护专业技能培训,提高这些护理员在急救、护理、复健方面的水平。同时,将通过积极引入专业医学类心。组织、拓展镇街卫生服务中心以后,提高老年人和家庭医生签分版,在并展每个老年人和家庭医生医外股外,在开展每个老年人和家庭医生医外股外,在外股份,实施上门健康检查、便捷诊疗咨询、家庭病床和高龄老人助行等活动,努力夯实医养护工作基础,解决老年人急迫的医疗需求。

### 我区举办平安创建之夜广场宣传活动

本报讯(记者 胡琦旸 通讯员 杨倩)9月18日晚,由区妇联、区 平安办、区科协主办的"平安家 庭·幸福你我他"——平安创建 之夜广场宣传活动在古荡街道 莲花广场举办。

活动中,维权志愿者们为观众呈现了一场别开生面的普法文艺演出,并提供法律维权及心理咨询服务,为居民答疑解惑。区妇联更是给各个镇街代表送上了《婚姻万花筒》一书,进一步宣传维权意识和文明意识。

近年来,区妇联积极创新"平安家庭"创建模式,在全市率先成立婚姻家庭指导中心,并建立婚姻家庭纠纷

诉调衔接工作机制,促进诉讼外调解与人民法院审理婚姻家庭纠纷案件诉讼活动的有机衔接。今年推出的"平安家庭·幸福你我他"家庭全方位心理及普法项目,更是围绕

"平安家庭"创建主题,以法律和心理"1+1"的模式,将心理疏导与妇女维权、法律普及相融合,切实维护妇女权益,促进家庭稳定和社会和谐。

"下一步,我们将着力在加强普法宣传、维护妇女权益、化解矛盾纠纷三个方面下功夫,整合各方力量,将平安创建工作提高到一个新的水平。"区妇联相关负责人说。



总有一则适合你

### 预告

#### 区总工会公开招聘镇(街道)工会工作者

区总工会将面向社会公开招聘镇(街道)工会工作者,本次招聘共有7个镇(街道)推出6个招聘岗位,计划招聘专职工会工作者12名。报名时间为9月24日—25日,具体内容请详见西湖人才网(www.xhrc.net)或区总工会官方微信公众号(西湖区总工会)。 (蔡 卉)

## 村社

#### 省诗词与楹联学会走进外桐坞村

9月19日—20日,省诗词与楹联学会2015年理事会会议在转塘街道外桐坞村举行,90余位会员参加。老艺术家们还在外桐坞村内进行了采风,并举办"画外桐坞"暨抗战胜利70周年书画笔会。 (陈丽利)



# 图说 价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 散业 诚信 友善